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平成 23 年第 8回加西市教育委員会会議録 

 

1.  開会日時   平成 23 年 8 月 22 日（月）  13 時 30 分 

2.  閉会日時      同 日         14 時 45 分 

3.  開催場所   加西市役所 ５階（大）会議室 

4.  出席委員   委 員 長        荒 木 貴 子 

委    員       竹 本 武 志 

委    員       渡 邊 隆 信 

委    員       市 場 かおり 

 教 育 長        永 田 岳 巳 

 

5.  委員及び傍聴人を除き、会場に出席した者の氏名 

教育次長        大 西   司 

学校教育課長      小 林   剛 

こども未来課長     深 田 秀 一 

こども未来課主幹    後 藤 則 子 

自己実現サポート課長  立 花   聡 

                  総合教育センター所長   柿 本 博 司 

          教育総務課長        中 倉 建 男 

教育総務課課長補佐   千 石   剛 

 

 

6. 付議事項 

 

      なし 

 

7. 議題となった動議を提出した者の氏名 

 

      なし 

 

8. 質問及び討議の内容 

 

      なし 

 

9. 議決事項 

 

      なし 
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10. 報告事項 

 

（1）教育長の報告 

 

 教育長より、８月の総務委員会に関して、学校施設の耐震化状況、空調設備の設置状況、

学校給食、統廃合と民営化の現状について、九会保育園トイレ設備の改修要請について、平

成２４年度に使用する教科書採択について、公民館の使用料金における昼休み時間の取り扱

いの違いを調整することについて、体育大会の開会式会場を屋外で出来ないかとの要請につ

いて、教育総合センターの運営について、などを報告する。 

平成２３年８月１８日に、平成２２年度加西市教育委員会点検評価の評価委員会を開催し、

その報告書を今年の９月議会に提出する予定であることを報告する。 

 

（2）教育総務課長の報告 

 

 教育総務課長より、情報公開請求について、市民オンブズマン加西から平成２２年度の公

立幼保収支決算書、及び、市民から市内小中学校の構成（生徒教員）の情報公開を行ったこ

とを報告する。耐震化工事について、北条中学校では８月２２日に定礎式を済ませ、月末に

新校舎に移転する。９月より旧校舎の解体に入り、撤去後に駐車場、グランド等の外構工事

を行う計画であること。九会小・富合小・泉小の体育館ではブレースの取り付けを行ってい

ること。泉中学校では仮設工事と現地調査を行っていること。全て予定通りに工事は進んで

いること。などを報告する。 
 

（3）学校教育課長の報告 

 

 学校教育課長より、夏季休業中におけるプール開放について、８月１９日の最終日を持っ

て全小学校でプール納めを実施し、泳力も高まり有意義なプール開放であったこと。夏季休

業中の児童について、８月２２日現在では問題行動はなく、残りの期間における巡回強化や

９月に入ってからの夏季休業中の問題行動の精査などに引き続き取り組んでいくこと。下里

小学校児童の怪我について、交通事故で大怪我をし、県立こども病院で手当を受けた後、先

日の登校日には学校に来ることができ、今のところ順調に回復していること。特別支援学校

男性職員の転落事故について、校内のハチの巣を駆除しようとした際、８メートルの高さか

ら転落するという事故が発生し、加古川の医療センターへ救急搬送されたが、検査後、退院

したこと。先生方の安全にも配慮し、予想ができない危険に対しては必ず複数人で様子を見

ながら校長・教頭とも連絡相談しながら慎重に対応するように改めて指導したこと。中学校

における教科書採択について、中学校教科書を図書館に展示することをホームページ、及び

市広報に掲載すること。運動会、体育大会について、中学校の体育大会は９月１７日（土）、

小学校の運動会は９月２３日（金）に実施すること。などを報告する。 
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（4）自己実現サポート課長の報告 

 

 自己実現サポート課長より、特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条

例の一部を改正する条例について、スポーツ振興法改正に伴い、体育指導委員をスポーツ推

進委員へ名称変更することとなることを報告する。また、加西市代表選手賞賜金について、

第７回世界ユース陸上選手権大会へ出場することとなった選手へ、賞賜金を支給することを

報告する。 
 

（5）こども未来課長の報告 

 

 こども未来課長より、公立幼保施設統合・民営化実施計画（第１期）の変更について、平

成２４年４月に北条東幼稚園の民営化、同２５年４月認定こども園として北条南保育園を指

定する予定であったが、１年遅れることになる。その後、九会幼稚園、田原保育園、九会保

育園の民営化を順次進めていく予定であることを報告する。 
 
（6）総合教育センター所長の報告 

 

 総合教育センター所長より、センターの利用状況について、５～７月にかけて利用件数は

増加している。教育相談窓口では、電話及び面接相談が月１００件程度あり、内容としては

不登校や進路に関することで、中学生に関わる相談が多い。また、適応教室の利用にあたっ

ては指導員２名を配置し、サポートを行っている。勉強以前のケアが必要であったりするた

め、プログラムの充実を図っていく予定であることなどを報告する。 
 
11. 協議事項 

 

(1) 報告事項の中から 

 
 ○適応教室の相談業務について 
 教育委員より、相談員の増員や若者によるピアサポートなど、体制の充実について質問が

あり、総合教育センター所長より、兵庫教育大学と連携して学生の活用を図っていると説明

する。 
 教育委員より、相談業務の面接対象者について質問があり、総合教育センター所長より、

子どもだけの場合のほか、保護者ともであったり、学校の先生であったり様々であると説明

する。 
 
 ○教科書について 
 教育委員より、教科書の図書館での展示について質問があり、学校教育課長より、本年度
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の採択対象は中学校の教科書となっている。昨年度には小学校の教科書を展示。見本として

届いているものを展示していると説明する。 
 
 ○幼保施設統合・民営化計画について 
 教育委員より、当初計画から１年遅れてきた原因について質問があり、こども未来課長よ

り、事業者選考委員会の立ち上げに係る予算確保や園児募集の期間などの諸事情から、現実

に即したものとして見直したものと説明する。 
 教育委員より、国の動向にもよるが、加西市では認定こども園という形で進める方向にあ

るのかとの質問があり、こども未来課長より、現状ではその方向が良いのではないかと判断

しているものと説明する。 
 教育委員より、統合・民営化を進める際の「先行事例で健全な運営が示せた後」とは、と

の質問があり、こども未来課長より、市民に受入れられやすいように、また事例として示す

ことにより、民営化への不安を解消したいものと説明し、工程的にも遅延させることのない

よう進めたいものと説明する。 
 
 ○九会保育園のトイレ改修について 
 教育委員より、九会を含めた統合・民営化計画と切り離して改修するものであるのかとの

質問があり、教育長より、早急に対応すべき工事であるため、早期に行う予定であると説明

する。 
 
12. 教育委員の提案 

 

 教育委員より小中学校の奉仕作業について、小中学校で同じ日に行われるため、両方に子

どもがある保護者にとっては不都合との声があるが、対応可能かとの質問があり、教育総務

課長より、中山クリーンセンターにおける休日開業や一般利用持込日の回避などの関係や、

雨天に伴う予備日設定や綺麗な学校で２学期を迎えるなどの日程関係等々から、小中を分け

て行うのは困難なため、現状で理解願いたいと説明する。 
 

13. 今後の予定について 

 

  ・第 9回定例教育委員会   9 月 22 日（木）13：30～ ５階(大)会議室 

 

  ・第 10 回定例教育委員会  10 月 28 日（金） 9：00～ １階多目的ホール 

 

14. 竹本委員退任のあいさつ 

 

1 年少しの短い期間でしたが本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

教育委員という立場で学校を回ったり事務局職員の方々の仕事ぶりを拝見し、それぞれの
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困難な仕事にそれぞれの立場で、学校現場からこられた人も市役所の方々も協力しながら仕

事しているのは、どこも同じと思いました。それぞれの中でみなさんの人生で仕事を通して

一番輝くことになればいいと思います。個人的な感想で言えば、学校というものとか、管理

職のあり方とかを一様に勉強させてもらいました。これが直接生きるかどうかは分かりませ

んが、僕にとっては広い視野を持つということ、それから歴史的にいろいろ問題点が浮き彫

りになった加西市の変わり行く様を直接見ることができたということも、人生の中で非常に

役に立つだろうと心から感謝しています。 

 辞任してからも、どこかでお出会いすればお話しできるような職員との関係も出来ました

し、先日も北条中学校の記事が出ていましたけれども、加西市の新聞記事が出れば興味深く

見ることと思います。西脇市に関わるプロジェクトの仕事で、まちづくり運動に参加するよ

うになり、これから近隣市とのいろんな意味の連携で力をつけて、加西市に一つでもお返し

ができるように勉強していきたいと思います。 

 辞表を出しまして、皆様には迷惑をかけることになりましたが、新しい鉢に新しい花を植

えて、本当に今から落ち着いた教育活動が出来ると思います。永田教育長のもとで、皆様の

ご活躍、ご健勝を心から祈念しています。本当にありがとうございました。 

 

 

この会議録は、事務局職員が作成したものであるが、真正であることを認めここに署名す

る。 

 

 

平成 23 年 8 月 22 日 

 

出席委員 

 

             (出席委員署名) 

 


